CONCURSO PARA PROVIMENTO
UBERCANDIA DE CARGOS DA PREFEITURA MUNICIPAL
DE UBERLANDIA

Edital N° 01 /2019

AUDITOR FISCAL TRIBUTARIO

Codigo: 431

VOCE PODE CONTAR COM A GENTE

LEIA COM ATENCAO AS SEGUINTES INSTRUCOES

1. Este caderno contém as questdes da Prova Objetiva.

2. Use o Gabarito (Versdo do Candidato) reproduzido ao final deste caderno apenas para marcar
0 gabarito.

3. Ao receber a Folha de Respostas da Prova Objetiva:
+ Confira seu nome, numero de inscri¢gao e cargo.
+ Assine, ATINTA, no espaco préprio indicado.

4. ATENGAO: transcreva no espago apropriado da sua FOLHA DE RESPOSTAS, com sua caligrafia usual,
mantendo as letras maiusculas e minusculas, desconsiderando aspas e autoria, a seguinte frase:

“Bravo nao € quem sente medo, € quem o vence.” Nelson Mandela

ATENCAO:
FOLHA DE RESPOSTAS SEM ASSINATURA NAO TEM VALIDADE.

5. Ao transferir as respostas para a Folha de Respostas:
A B C D
01 BB 1 + use apenas caneta esferografica azul ou preta.

* preencha, sem forgar o papel, toda a area reservada a letra correspondente a

A B C D
(7 — — . ~
resposta solicitada em cada questao.
A B ¢ D . . .
03 1 mmm [ * assinale somente uma alternativa em cada questéao.

A B ¢ 0 Suaresposta NAO sera computada se houver marcacdo de mais de uma alternativa,
B === questdes nao assinaladas ou rasuras.

NAO DEIXE NENHUMA QUESTAO SEM RESPOSTA.
A Folha de Respostas nao deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

ATENGAO: Periodo de Sigilo — N&o sera permitido ao candidato se ausentar em definitivo da sala de provas antes de decorridas 2 (duas)
horas do inicio das provas. O candidato ndo podera fazer anotagao de questdes ou informagdes relativas as suas respostas no Comprovante
Definitivo de Inscrigéo (CDI) ou em quaisquer outros meios, que ndo os permitidos neste Edital e especificados na capa da prova. Os candidatos
ndo poderéo utilizar, em hipétese alguma, lapiseira, corretivos ou lapis-borracha ou outro material distinto do constante no subitem 9.4.11 do
Edital. Sera proibido, durante a realizagao das provas, fazer uso ou portar, mesmo que desligados, telefone celular, relogios, pagers, beep,
agenda eletronica, lapis, borracha, corretivo, calculadora, walkman, notebook, palmtop, gravador, transmissor / receptor de mensagens de
qualquer tipo ou qualquer outro equipamento eletrénico, fazer uso de 6culos escuros, boné, chapéu, gorro, lengo ou similares, podendo a
organizagao deste Concurso Publico vetar o ingresso do candidato com outros aparelhos além dos anteriormente citados. Durante o periodo
de realizagdo das provas, ndo sera permitida qualquer espécie de consulta ou comunicagado entre os candidatos ou entre estes e pessoas
estranhas, oralmente ou por escrito, assim como ndo sera permitido o uso de livros, cédigos, manuais, impressos, anotagdes ou quaisquer
outros meios. O candidato ndo podera levar os cadernos de questdes das Provas Objetivas e de Redagéo, quando houver. Nao havera
substituicdo da Folha de Respostas da Prova Objetiva e Caderno Oficial da Prova Redagéo devido a erro do candidato. Ao término do prazo
estabelecido para a prova, os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o ultimo candidato termine sua prova. As instrugbes
constantes no Caderno de Questdes e na Folha de Respostas da Prova Objetiva, bem como as orientagdes e instrugcdes expedidas pela
Fundep durante a realizagdo das provas, complementam o Edital e deverao ser rigorosamente observadas e seguidas pelo candidato.

O Caderno de Questoes e o Gabarito da Prova Objetiva serdo divulgados no enderego eletronico

<www.gestaodeconcursos.com.br> no dia 17 de dezembro de 2019.

DURACAO MAXIMA DA PROVA: 4 (QUATRO) HORAS
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ATENCAO
Sr.(a) Candidato(a),

Antes de comecar a fazer a prova, confira se este caderno contém, ao todo,
50 (cinquenta) questdes de multipla escolha, cada uma constituida de
4 (quatro) alternativas de resposta, assim distribuidas: 15 (quinze) questdes de Lingua
Portuguesa, 5 (cinco) questdes de Legislagao, 5 (cinco) questdes de Atualidades,
5 (cinco) questdes de Matematica / Raciocinio Légico e 20 (vinte) questdes de
Conhecimentos Especificos, todas perfeitamente legiveis.

Havendo algum problema, informe imediatamente ao aplicador de provas para que ele
tome as providéncias necessarias.

Caso nao observe essa recomendacgao, nao lhe caberao quaisquer reclamagdes ou
recursos posteriores.



LINGUA PORTUGUESA

INSTRUCAO: Leia o texto a seguir para responder as
questbes de 1 a 5.

O sintomatico desprezo pela ciéncia

Em margo de 2018, Anténio Guterres, secretario-geral
da ONU, declarou: “As manchetes sdo naturalmente
dominadas pela escalada das tensées, de conflitos ou
de eventos politicos de alto nivel, mas a verdade é que
as mudancgas climaticas permanecem a mais sistémica
ameaga a humanidade. Informagbes divulgadas
recentemente pela Organizagdo Meteoroldgica Mundial,
pelo Banco Mundial e pela Agéncia Internacional de
Energia mostram sua evolugao implacavel”. Meses antes,
um discurso proferido em Riad por Christine Lagarde,
diretora do Fundo Monetario Internacional, exibia um teor
similar: “Se nédo fizermos nada a respeito das mudangas
climaticas, seremos tostados, assados e grelhados num
horizonte de tempo de 50 anos”. Ambas as adverténcias
reconhecem a extrema gravidade de nossa situagéo, a
respeito da qual o Painel Intergovernamental sobre as
Mudangas Climaticas (IPCC) é categorico: “O aquecimento
do sistema climatico é inequivoco. A influéncia humana
sobre o sistema climatico é clara. Limitar a mudancga
climatica requer redugbes substanciais e continuas de
emissdes de gases de efeito estufa” (2007).

]

Malgrado esse acumulo de saber e essa virtual
unanimidade, a ciéncia do clima pode estar equivocada?
Em principio, sim. Ciéncia ndo & dogma, € diminui¢cdo
da incerteza. Contestar um consenso cientifico, mesmo
0 mais solido, ndo pode ser objeto de anatema. Mas
quem o pde em divida deve apresentar argumentos
convergentes e convincentes em sentido contrario.
Na auséncia destes, contestacdo torna-se simples
denegacgédo irracional, enfraquece o poder persuasivo
da evidéncia, milita em favor da perda da autoridade da
ciéncia na formagéo de uma visdo minimamente racional
do mundo e turbina a viruléncia das redes sociais, dos
“fatos alternativos”, da pds-verdade, do fanatismo
religioso e das crengas mais estapafurdias e até ha pouco
inimaginaveis. O negacionismo climatico é apenas mais
uma dessas crengas [...], € seu repertorio esgrime as
mesmas surradas inverdades, mil vezes refutadas: os
cientistas estdo divididos sobre a ciéncia do clima, os
modelos climaticos sdo falhos, maiores concentragdes
atmosféricas de CO, sdo efeito e ndo causa do
aquecimento global e s&o benéficas para a fotossintese, o
proximo minimo solar anulara o aquecimento global, ndo
se deve temer esse aquecimento, mas a recaida numa
nova glaciagéo etc. Esse palavreado resulta de esforgos
deliberados de denegacado das evidéncias. Diretamente
ou através, por exemplo, da Donors Trust e da Donors
Capital Fund, as corporagdes injetam milhdes de dodlares
em lobbies disseminadores de desinformagéo sobre as
mudangas climaticas.

[.]

Malgrado alguma tangéncia ideoldgica entre certa
esquerda e a extrema-direita, 0 negacionismo climatico
e a negagao da ciéncia em geral sdo fundamentalmente
uma bandeira da extrema-direita e é preciso pbér em
evidéncia uma razao maior dessa estreita afinidade. Ela se
encontra, a meu ver, numa mutagao histérica fundamental
do teor do discurso cientifico. Das revolugdes cientificas
do século XVII a meados do século XX, a ciéncia galgou
posicdo de hegemonia, destronando discursos de outra
natureza, como o religioso e o artistico, porque foi capaz
de oferecer as sociedades vitoriosas mais energia,
mais mobilidade, mais bens em geral, mais capacidade
de sobrevivéncia, em suma, mais seguranga. Seus
beneficios eram indiscutiveis e apenas confirmavam suas
promessas, que pareciam ilimitadas. A partir de 1962, se
quisermos uma data, o livro de Rachel Carson, “Primavera
Silenciosa” punha a nu pela primeira vez o lado sombrio
dessas conquistas da ciéncia: agrotoxicos como o DDT
aumentavam, de fato, a produtividade agricola, mas ao
preco de danos tremendos a saude e a biodiversidade.
Essa primeira dissonancia tornou-se muito maior nos
anos 1980, quando o aquecimento global resultante das
emissdes de CO, pela queima de combustiveis fésseis
— justamente esses combustiveis aos quais deviamos o
essencial de nosso progresso — tornou-se pela primeira
vez inequivoco. A ciéncia comega, entdo, a mudar seu
discurso. Ela passa a anunciar que haviamos passado
da idade das promessas a idade das escolhas, de modo
a evitar a idade das consequéncias. [...] Uma brecha
comegava a se abrir na imagem social da ciéncia.
Enquanto os cientistas diziam o que queriamos ouvir, tudo
era defesa e apologia da ciéncia. A partir do momento em
que seu discurso converteu-se em alertas e adverténcias
sobre os riscos crescentes a que comegavamos a nos
expor, esse entusiasmo arrefeceu.

[.]

Em nosso século, esse novo mal-estar na civilizagao
ndo cessou de crescer. Ele toma hoje a forma de uma
espécie de divisdo esquizofrénica da autoimagem de uma
sociedade moldada pela ciéncia. Quando entramos num
aviado, atravessamos uma ponte ou tomamos um remédio,
somos gratos as tentativas da ciéncia de compreender o
mundo e traduzi-lo em tecnologia. Mas quando dessa
mesma ciéncia vem o aviso que é preciso mudar o modo
de funcionamento de nossa economia, conter nossa
voracidade, diminuir o consumo de carne, restaurar as
florestas e redefinir nossa relagdo com a natureza, sob
pena de nos precipitarmos num colapso de insondaveis
propor¢des, a gratiddo cede lugar a indiferenga, ao
descrédito e mesmo a hostilidade.

[..]

Disponivel em: <https://adunicamp.org.br/artigo-o-sintomatico-
desprezo-pela-ciencia/>. Acesso em: 2 ago. 2019.

QUESTAO 1

Releia este trecho.

“Malgrado alguma tangéncia ideoldgica entre certa
esquerda e a extrema-direita, 0 negacionismo climatico
e a negagao da ciéncia em geral sdo fundamentalmente
uma bandeira da extrema-direita e & preciso pér em
evidéncia uma raz&o maior dessa estreita afinidade.”

A conjungdo em destaque pode ser substituida, sem
prejuizo de sentido, por:

A) Por causa de

B) A medida que
C) Uma vez que
D) Apesarde



QUESTAO 2

Uma das ideias que o texto em questdo aborda é o
declinio da apreciagéo da ciéncia ao longo do tempo.

Assinale a alternativa que resume corretamente esse
processo.

A) Aciéncia foi tomada como verdade incontestavel
quando de sua implantagdo na sociedade,
a época da Revolugao Industrial. Porém, com a
evolugdo do pensamento critico, comegou a ser
contestada.

B) O pensamento cientifico, a partir do século XVII,
teve muita aderéncia entre a sociedade; porém,
quando comecgou a esbarrar ideologicamente
nos discursos religiosos e artisticos, viu seu
prestigio entrar em declinio.

C) Enquanto provia progresso e beneficios a
sociedade, o discurso cientifico foi defendido.
Porém, passou a ser questionado quando
comegou a alarmar a sociedade sobre os riscos
do modo de funcionamento dela.

D) As grandes corporagdes trabalham atualmente
para restabelecer a confianga e o prestigio
no discurso cientifico, o qual comegou a
ser desacreditado a partir da publicagdo da
obra Primavera silenciosa, que questiona os
beneficios da ciéncia.

QUESTAO 3

Releia este trecho.

“Em marcgo de 2018, Anténio Guterres, secretario-geral
da ONU, declarou: ‘As manchetes sdo naturalmente
dominadas pela escalada das tensdes, de conflitos ou
de eventos politicos de alto nivel, mas a verdade é que
as mudancgas climaticas permanecem a mais sistémica
ameaca a humanidade.”

Quanto & estratégia argumentativa  utilizada
nesse trecho, é correto afirmar que se trata de
argumentagao por

A) exemplificacdo: a fala do autor citado é tomada
como exemplo de argumentacdo semelhante a
expressa no texto.

B) autoridade: é utilizada a fala de um especialista
na area discutida — Anténio Guterres — com a
intencdo de reiterar e fundamentar a opinido
expressa pelo texto.

C) causa e consequéncia: a logica do texto é
construida por meio do encadeamento entre
uma causa e uma consequéncia, referentes ao
assunto de discusséo.

D) provas concretas: € utilizada uma prova
comprovavel extraida da realidade, no sentido
de sustentar a argumentacao do texto.

QUESTAO 4
Releia este trecho.
“Ciéncia ndo é dogma, é diminuigdo da incerteza.”

Considerando o trecho e o contexto no qual se insere,
é correto afirmar que a ideia que ele expressa também
se encontra em:

A) “Contestar um consenso cientifico, mesmo o
mais solido, ndo pode ser objeto de anatema.”

B) “O negacionismo climatico € apenas mais uma
dessas crengas [...], e seu repertorio esgrime
as mesmas surradas inverdades, mil vezes
refutadas.”

C) “Na auséncia destes [argumentos convincentes],
contestacdo torna-se simples denegacdo
irracional [...]”

D) “[...] as corporagdes injetam milhdes de ddlares
em Jobbies disseminadores de desinformacgao
sobre as mudangas climaticas.”

QUESTAO 5

A respeito da argumentacao observada no texto sobre a
contestacdo da ciéncia do clima, analise as afirmativas
a sequir.

I. O autor ndo acredita na possibilidade de se
contestar as noticias alarmantes sobre o tema.

II. A ideia de que “ndo se deve temer esse
aquecimento, mas arecaidanumanovaglaciagéo”
é tomada pelo texto como uma contestacao valida
contra o alarmismo do aquecimento global.

Ill. Segundo o texto, existe uma motivacgao financeira
impulsionando a desinformagédo a respeito dos
avisos feitos pela ciéncia do clima.

Esta correto o que se afirma em

A
B

) |, apenas.

) lell, apenas.
C) Ill, apenas.
D)

Il e lll, apenas.

QUESTAO 6

Analise o trecho a seguir.

“Nao por acaso, 0 novo conhecimento deixou o mundo
perplexo e foi aplicado na investigacdo genética dos mais
diversos casos: verificacdo de paternidade, de outros
graus de parentesco, identificacdo de fosseis e até o
estudo de predisposicéo genética a algumas doengas.”

Disponivel em: <https://tinyurl.com/y2c3ot4f>.
Acesso em: 5 ago. 2019.

A respeito do uso dos dois-pontos, é correto afirmar que,
nesse trecho, eles marcam uma

A) enumeragéao explicativa.

C
D

)

B) sintese do que foi enunciado.
) citagdo de autoria diversa.
)

consequéncia do que foi enunciado.



INSTRUGAO: Leia a tirinha a seguir para responder as questdes 7 e 8.

TUDO FAMILIAR
DESAPARECEU! O MUNDO

E COMO TER UMA GRANDE
FOLHA BRANCA DE PAPEL

PARA AR
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Disponivel em: <https://escolaeducacao.com.br/calvin-e-haroldo/>. Acesso em: 5 ago. 2019.

QUESTAO 7

Atirinha em quest&o é a ultima da série Calvin e Haroldo, de autoria de Bill Watterson, publicada dia 31 de dezembro de
1995.

A respeito de seus possiveis significados, analise as afirmativas a seguir.

I.  Os elementos paratextuais dessa tirinha, como a data de sua publicagdo no ultimo dia do ano e o fato de ser a
ultima tirinha publicada com esses personagens, fornecem ao leitor mais possibilidades interpretativas.

Il. Ha um paralelo entre a ideia de neve e a ideia de possibilidade de recomego, o que ressignifica a ideia de fim,
presente no contexto de langamento da tirinha.

Ill. Quando afirma, no terceiro quadrinho, que um dia coberto pela neve é como ter “uma grande folha branca de papel
para desenhar”, o tigre utiliza os codigos comunicativos da tirinha para se referir a ela mesma.

Esta correto o que se afirma em

A) lell, apenas.
B) Il elll, apenas.
C) |, apenas.
D) Lllelll

QUESTAO 8

No quarto quadrinho, o garoto diz para o tigre: “E um mundo magico, Haroldo, velho camarada...”.

Os termos destacados (“Haroldo” e “velho camarada”) classificam-se, respectiva e corretamente, como

A) pronome e adjetivo.
B) vocativo e aposto.
C) aposto e adjunto adnominal.

D) pronome e vocativo.



INSTRUGAO: Leia os textos a seguir para responder as
questdes de 9 a 10.

TEXTO |

‘Stamos em pleno mar... Abrindo as velas
Ao quente arfar das viragdes marinhas,
Veleiro brigue corre a flor dos mares,
Como rogam na vaga as andorinhas...

Donde vem? onde vai? Das naus errantes
Quem sabe o rumo se é tdo grande o espago?
Neste saara os corcéis o po levantam,
Galopam, voam, mas ndo deixam trago.

[.]

Negras mulheres, suspendendo as tetas
Magras criangas, cujas bocas pretas
Rega o sangue das maes:

Outras mogas, mas nuas e espantadas,
No turbilhdo de espectros arrastadas,
Em &nsia e magoa vas!

E ri-se a orquestra irbnica, estridente...
E da ronda fantastica a serpente

Faz doudas espirais...

Se o velho arqueja, se no chao resvala,
Ouvem-se gritos... o chicote estala.

E voam mais e mais...

Presa nos elos de uma so6 cadeia,

A multidao faminta cambaleia,

E chora e danga ali!

Um de raiva delira, outro enlouquece,
Outro, que martirios embrutece,
Cantando, geme e ri!

No entanto o capitdo manda a manobra,
E apds fitando o céu que se desdobra,
Tao puro sobre o0 mar,
Diz do fumo entre os densos nevoeiros:
“Vibrai rijo o chicote, marinheiros!
Fazei-os mais dangar!...”
(Navio Negreiro — Castro Alves — 1880).
Disponivel em: <http://biblio.com.br/defaultz.asp?link=http://

biblio.com.br/conteudo/CastroAlves/navionegreiro.htm>.
Acesso em: 5 ago. 2019.

TEXTO I

Estamos em pleno mar, embarcagdes de ferro e ago
Onde pessoas disputam palmo a palmo por um espago
Nesse imenso rio negro de piche e asfalto

Cristo observa tudo calado de bragos abertos la do alto
Onde a lei do siléncio impede que ecoe o grito do morro
Dos poetas em barracos sem forro, que clamam por
SOCOrTo

Homens de pele escura, sem sobrenome importante
Filhos de reis e rainhas de uma terra to distante

O mar separa o Brasil da Africa

Um rio separa as periferias das mansdes de magnatas
Uniformes diferenciam funcionarios de patrbes

A cor denuncia vitimas antigas de exploragdes
Trazidos em pordes e navios negreiros

Tratados como animais, vendidos a fazendeiros
Vivendo em cativeiros

6

Negociados como mercadoria

Enriquecendo a classe nobre, hoje chamada burguesia
Deixou pra tras dialetos e crencga

Cacados, mortos e agoitados quem tentou resisténcia
Tratados como gado, sem direito a educagao
Emudeceram seus tambores, amaldigoaram sua
religidao

]

(Navio Negreiro — Slim Rimografia — 2011). Disponivel em:
<https://www.letras.mus.br/slim-rimografia/navio-negreiro/>.
Acesso em: 5 ago. 2019.

QUESTAO9

A respeito da relagdo que os dois textos estabelecem
entre si, analise as afirmativas a seguir.

I.  Apesar de se tratar de textos de géneros textuais
distintos (poesia e letra de musica), ambos os
abordam o processo de escravidao no Brasil.

Il.  Arepeticdo do primeiro verso e 0 uso do mesmo
titulo do texto I, feitos pelo texto Il, contribuem
para a construgao do significado do texto II.

lll. No texto |, observa-se o uso de aspectos
estéticos da linguagem, trabalhada de forma
poética por Castro Alvos. Essa caracteristica ndo
esta presente no texto Il.

Esta correto o que se afirma em

A) |, apenas.

B) lell, apenas.

C) Llell

D) lll, apenas.
QUESTAO 10

O texto de Slim realiza uma intertextualidade com o texto
de Castro Alves.

Sobre esse dialogo, € incorreto afirmar:

A) Observa-se que o texto Il objetiva recontar a
narrativa contada pelo texto I, realizando uma
parafrase, traduzindo, porém, a linguagem de
CastroAlves paraumalinguagem contemporanea
e urbana, tipica do rap.

B) O texto de Slim reformula, a Iluz da
contemporaneidade, as imagens de Castro
Alves. Dessa maneira, 0 mar do navio negreiro
transforma-se no mar de asfalto e piche, e as
consequéncias da escravidao na atualidade sé&o
abordadas.

C) Em “O mar separa o Brasil da Africa / Um rio
separa as periferias das mansdes de magnatas”,
no texto Il, esta presente a ideia de continuidade
temporal e de perpetuagdo do processo de
escraviddo, sintetizadas nas imagens de
separagao causada pelo mar, no passado, e pelo
rio, no presente.

D) Os versos “Vibrai rijo o chicote, marinheiros! /
Fazei-os mais dangar!...”, de Castro Alves,
encontram correspondéncia nos versos “Trazidos
em pordes e navios negreiros / Tratados como

animais”, do texto .



QUESTAO 11
Analise a tirinha a seguir.

TV: A FONTE DA DISCORDIA...

QUERO VER FUTEBOL/ AMOR, NOSS0OS PROBLEMAS VAl ASSISTIR NAO SENHORA,
A NOVELA/ ACABARAM! AGORA VOCE VAl PRA
TEMOS DUAS TVS!!! SALA/
NOVELA! W FUTEBOL/
_'--.-/
SO\ 8T
@

.
ol =
WA, C I8

Disponivel em: <https://tinyurl.com/y2daz8x6>. Acesso em: 5 ago. 2019.

Quanto a regéncia do verbo “assistir”, assinale a alternativa correta, considerando a norma-padrao.

A) Aregéncia encontra-se correta, pois, por se tratar de verbo transitivo direto, “assistir’ ndo rege preposigao.

B) No sentido utilizado no ultimo quadrinho, o verbo “assistir’, assim como quando significa “prestar assisténcia”,
¢ transitivo indireto; portanto, a regéncia esta incorreta.

C) No sentido de “ver”, como utilizado no quadrinho, o verbo “assistir” é transitivo direto e indireto; portanto, o uso de
preposicdo é facultativo, e a tirinha esta correta.

D) “Assistir’, no sentido utilizado pela ultima tirinha, é transitivo indireto; portanto, exige preposigédo, o que coloca a
tirinha em desacordo com a norma-padrao.

QUESTAO 12

Pra vocé ficar por dentro do que rola, convidamos a jornalista e apresentadora Renata Simdes, para te guiar nesse
vocabulario das ruas.

Se liga s6:

Bapho: Um acontecimento para |a de inesperado, marcante. Algo que pode (ou n3o) causar uma revolugdo na vida. As
vezes é dito em tom de fofoca “preciso te contar um bapho” ou como comentario “que bapho!” Quando o bapho é muito
bapho mesmo, a gente escreve com PH.

Salve: Um aceno, um al6. A gente manda salve pros amigos e quando quer avisar algo.
Tranqueira: Aquele ou aquilo que ninguém quer. Nao é bom pra nada.

Causar: Tem gente que causa uma situagao, um problema, um furor, uma excitagdo. Usado em sua maioria de maneira
positiva, causar € o ato de chegar chegando ou perturbar alguma situagdo. O fulano pode causar no bar ao beber demais
ou 0os amigos podem causar no show ao fazer um mosh.”

Disponivel em: <https://tinyurl.com/y39xbjkr>. Acesso em: 5 ago. 2019.

A respeito do uso das girias, assinale a alternativa incorreta.

A) A lingua, como elemento de comunicagdo que esta a servigo do falante, modifica-se de acordo com suas
necessidades comunicacionais e de criagdo de identidade, sendo a giria uma expressdo dessa fungdo da
linguagem.

B) As girias constituem uma criagao de cédigos linguisticos que empobrecem a linguagem, pois s6 sdo acessiveis
a determinados grupos sociais. Por isso, os registros nos quais se utilizam girias ndo fazem parte da lingua
portuguesa.

C) A modalidade coloquial, na qual se verifica o uso das girias, constitui uma variedade da lingua portuguesa que
abarca nao s6 esse fendbmeno, mas também marcas de oralidade, utilizagdo distinta da sintaxe e criagdo de
neologismos, por exemplo.

D) Situagdes formais de comunicagdo exigem dominio das variantes formais da lingua, como o conhecimento da
norma-padrdo. Nesses contextos, o uso de girias e outros marcadores de dialeto ndo configura a escolha mais
adequada de variantes linguisticas.



QUESTAO 13
Analise o trecho a seguir.

“Oh, pedago de mim
Oh, metade amputada de mim
Leva o que ha de ti
Que a saudade doi latejada
E assim como uma fisgada
No membro que ja perdi”
(Metade de mim — Chico Buarque). Disponivel em: <https://
www.letras.mus.br/chico-buarque/86030/>.
Acesso em: 5 ago. 2019.
Nos versos em destaque, Chico Buarque utiliza imagens
poéticas para descrever a saudade. O processo em
questdo denomina-se

A) metonimia, uma vez que ha a substituicdo do
nome “saudade” por “fisgada”, na intencdo de
remeter a dor causada pela saudade.

B) perifrase, pois, para dar ideia do sentimento
provocado pela saudade, o autor recorre a uma
expressao que identifica facilmente esse termo.

C) simile, j& que o segundo termo da metafora
(fisgada) é precedido de conjungdo comparativa
(como), comparando as duas ideias e criando a
imagem poética.

D) pleonasmo, visto que ideias ja expressas sao
repetidas ao longo dos versos, com o objetivo de
enfatizar a imagem criada pelo autor.

QUESTAO 14

Leia a tirinha a seguir.

As VEZES, GENTE, E PRA AjUDAR ..."AS VEZES"

: E O QUEE
SEMPRE! i550 E UM A LEMBRAR, SEMPRE TEM n"mggxan?
PARADOXO! CAMILO... CRASE! \
*As VEZES, / / \

SEMPRE™?

N &

Alaxandre Back 253117

Disponivel em: <http://dc.rbsdirect.com.br/imagesrc/23603232.
jpg?w=660>. Acesso em: 5 ago. 2019.

Quanto ao que afirma a tirinha, assinale com V as
afirmativas verdadeiras e com F as falsas.

() O paradoxo reside no fato de que locugdes
adverbiais femininas, como “as vezes”, recebem
crase em todas as incidéncias, o que consiste
num contraste entre as ideias expressas em “as
vezes” e “sempre”.

() O personagem Camilo identifica um paradoxo
devido ao fato de que a instrugdo dada pela
garota esta errada: ha casos especificos em que
a locugao adverbial “as vezes” nao recebe crase.

() Se “as vezes” for grafado sem crase, a depender
da frase, pode haver mudanca de sentido. E a
isso que o personagem Camilo se refere quando
afirma haver um “paradoxo” na fala da colega.

Assinale a sequéncia correta.
A) VFF
B) FVV
C) VFV
D) FVF

QUESTAO 15

Analise a tirinha a seguir.

L B 0. COM B

D0 BEAL JA ME SENTI VINGADA
QUANDO ELA FALOU NA FRENTE DOS
1GOS DELE: TENHO BEBIDO

NAS COCA-COLA!

:
.ﬁ“’

lZ!_E. ESTA SATNDO COM UMA
BONITONA QUE CONHECEU NA

Disponivel em: <https://static.todamateria.com.br/upload/ti/ri/
tirinha-0.jpg>. Acesso em: 5 ago. 2019.

O motivo pelo qual a personagem sentiu-se “vingada”,
em relagdo a fala “tenho bebido menas coca-cola” esta
corretamente justificado em:

A) Ha um desvio da norma-padrdo no que diz
respeito a concorddncia de numero entre
substantivo e determinante.

B) A concordancia verbal da frase esta incorreta,
uma vez que o verbo ndo concorda com o sujeito
ao qual ele se refere.

C) Uma palavra invariavel esta incorretamente
flexionada, na tentativa de realizar concordancia
de género.

D) A concordancia de género entre o nome e o
advérbio da frase esta incorreta, pois o advérbio
deveria acompanhar a flexdo de género do
nome.

LEGISLAGAO

QUESTAO 16

Baseando-se no que que dispde a Constituicdo da
Republica de 1988, a Lei Organica do Municipio de
Uberlandia trata da organizag&o dos poderes municipais.

Tendo em vista o Poder Legislativo municipal, assinale
com V as afirmativas verdadeiras e com F as falsas.

( ) Cabe a Camara Municipal, com a sang¢ido do
prefeito, dispor sobre a aquisi¢do onerosa ou
alienacéo de bens imoveis do municipio.

( ) O subsidio dos vereadores sera revisado
anualmente, observando-se a mesma data e
indice do subsidio dos deputados estaduais.

( ) Podera o vereador, desde a sua eleigdo até o
fim de sua legislatura, ser titular de mais de um
cargo ou mandato publico eletivo, desde que
compativeis entre si.

() Perdera o mandato o vereador investido na fungao
de secretario ou procurador municipal, recebendo
a remuneragao da nova fungéo assumida.

Assinale a sequéncia correta.
A) VFFV

B) VVFF

C) FFVF

D) FVVV



QUESTAO 17

De acordo com a Lei Orgénica do Municipio de
Uberlandia, é de competéncia do municipio

A) criar, organizar e suprimir distritos, mediante
autorizagdo prévia das esferas estadual e
federal.

B) elaborar o plano diretor de desenvolvimento
integrado.

C) manter, com a cooperagao técnica e financeira
da Unido e do estado, programas de educacao
do ensino médio e superior.

D) legislar privativamente sobre prote¢ao a infancia,
a juventude, a gestante e ao idoso.

QUESTAO 18

A Lei Complementar n° 40/1992 do municipio de
Uberlandia estabelece critérios para a contagem do
tempo de servigo publico municipal local.

Sera(ao) contado(s) apenas para efeito de aposentadoria
e disponibilidade

A) o tempo de servico em atividade privada,
vinculada a Previdéncia Social.

B) os afastamentos em virtude de férias.

C) a participagdo em juri ou outros servigcos
obrigatdrios por lei.

D) a licenga para tratamento da propria saude.

QUESTAO 19

Sobre os direitos e vantagens dos servidores publicos do
municipio de Uberlandia previstos na Lei Complementar
Municipal n® 40/1992, assinale a alternativa incorreta.

A) O vencimento dos cargos publicos é irredutivel,
porém a remunerag¢ao observara o disposto na
Constituicao Federal.

B) Remuneragao é o vencimentodo cargo, acrescido
das vantagens pecuniarias, permanentes ou
temporarias, previstas em lei.

C) O servidor que for exonerado do servigo publico
municipal perdera o direito ao recebimento do
saldo proporcional aos dias trabalhados no més,
até o dia de seu desligamento.

D) Mediante autorizagdo do servidor, podera ser
efetuado desconto em sua remuneragdo a
favor de qualquer pessoa fisica ou juridica, por
intermédio de regulamento.

QUESTAO 20

De acordo com a Lei Complementar Municipal
n°® 40/1992, constituem indenizagdes ao servidor publico,
exceto:

A) Aposentadoria.
B)
C) Transporte.
D)

Ajuda de custo.

Diarias.

ATUALIDADES

QUESTAO 21

O sarampo voltou a assombrar o Brasil no ultimo ano.
Em 2018, mais de 10 mil casos foram confirmados no
pais e, neste ano, os nimeros ndo param de crescer.
O estado de Sao Paulo, por exemplo, registrou um
aumento de 303% (de 51 para 206) nos casos da doenca
entre junho e julho, de acordo com boletim divulgado
pela Secretaria Estadual da Saude.

[.]

Embora o sarampo seja conhecido como uma doencga
infantil, segundo o boletim da Secretaria, os jovens
e adultos representam 47% dos casos atuais em Sao
Paulo. A explicagao para o novo foco da doenga ser essa
faixa etaria esta justamente no histérico da condigéo no
pais.
Disponivel em: <https://vivabem.uol.com.br/noticias/
redacao/2019/07/11/por-que-agora-a-vacina-do-sarampo-e-
direcionada-a-jovens-de-15-a-29-anos.htm>.
Acesso em: 18 jul. 2019.

O estado de Séo Paulo tem intensificado o movimento
de vacinagdo contra o sarampo de sua populagéo,
priorizando o grupo formado por jovens e adultos entre
15 e 29 anos de idade.

Essa faixa etaria tem sido priorizada porque,

A) nela, estdo os maiores usuarios de redes sociais,
sendo, por isso, afetados pelo movimento
antivacinagao e receptivos a ele, deixando de
ser vacinados quando criangas.

B) no momento em que esse grupo priorizado
nasceu, o Brasil foi certificado pela OPAS pela
erradicagdo do sarampo, o que levou os pais a
nao vacinarem seus filhos.

C) quando esse grupo era crianga, a vacina era
aplicada em apenas uma dose e a segunda,
que protege contra o sarampo, comegou a ser
aplicada a partir do ano 2000.

D) sendo essa doenga altamente contagiosa,
pessoas entre 15 e 29 anos de idade devem ser
priorizadas na vacinagdo, uma vez que é nessa
faixa que predominam grandes eventos sociais.



QUESTAO 22

O Conjunto Praga Clarimundo Carneiro, com o Edificio
da Cémara Municipal e o Coreto, € um dos principais
espagos publicos localizados na regido central de
Uberlandia.

Sobre o Conjunto Praca Clarimundo Carneiro, é correto
afirmar:

A) Dado seu valor histérico e paisagistico, € um bem
tombado pelo Instituto do Patrimdnio Historico e
Artistico Nacional — IPHAN.

B) Foi projetado e construido para corresponder
a modernidade da época, materializada na
proclamagéao da Republica.

C) Recebeu esse nome na sua inauguragao,
em homenagem ao empresério da cidade que
mais investiu na sua construgao.

D) Tem como um dos elementos de destaque o fato
de ser a primeira praga do pais construida sobre
um cemitério.

QUESTAO 23
Analise os textos a seguir.
TEXTO |

P NAO SE FAZ
MAIS LXO <OMO
ANTIGAMENTE 111

www.sponholz.arg.br

Disponivel em: <https://electronicalminds.wordpress.com/
charges/>. Acesso em: 14 jul. 2019.

TEXTO Il

“Um relatério apresentado pelas Organizacdes das
Nagdes Unidas (ONU) mostra que o Brasil € o maior
produtor de lixo eletrénico (e-lixo) da América Latina, e,
se contar todo o continente americano, fica atras apenas
dos Estados Unidos.”

Disponivel em: <https://diariodeuberlandia.com.br/
noticia/21647/uberlandia-conta-com-opcoes-para-destinacao-
correta-de-lixo-eletronico>. Acesso em: 14 jul. 2019.

Sobre a destinagéo do lixo eletrénico no Brasil, é correto
afirmar que a(o)

A) industria de eletronicos recolhe seus produtos
apos o uso de forma compulséria.

B) maior parte do lixo eletrbnico brasileiro é
destinada a reciclagem e ao reuso.

C) e-lixo pode ser reciclado e seus componentes
podem ser selecionados para destinagéo correta.

D) lixo eletrénico, devido a sua composicao toxica,
deve ser descartado isoladamente.
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QUESTAO 24

Uma parcela de 7% dos brasileiros acredita que o formato
da Terra é plano, aponta uma pesquisa realizada pelo
Instituto Datafolha no inicio deste més. O levantamento
contou com 2 086 entrevistados maiores de 16 anos de
idade em 103 cidades pelo pais e foi o primeiro a estimar
quantos no pais duvidam que o planeta seja esférico —
cerca de 11 milhdes de pessoas.

Disponivel em: <https://www1.folha.uol.com.br/
ciencia/2019/07/7-dos-brasileiros-afirmam-que-terra-e-plana-
mostra-pesquisa.shtml>. Acesso em: 2 ago. 2019.

Sobre o crescimento do terraplanismo no Brasil,
€ correto afirmar:

A) A adocao do terraplanismo tem sido, para seus
adeptos, a oportunidade de ganhar visibilidade,
dado que o movimento é disseminado por redes
sociais.

B) A populacdo brasileira é marcadamente idosa,
pois é nesse seguimento que se concentram as
pessoas que seguem as teorias terraplanistas.

C) O grande dano que ideias como o terraplanismo
podem causar para os brasileiros, assim como
para outros povos, € o de afastar a populagéo
da ciéncia.

D) O indice de baixa escolaridade no pais €
muito grande, pois as pessoas que adotam o
terraplanismo tém o Ensino Fundamental como
grau maximo concluido.

QUESTAO 25

A mobilidade urbana é um problema que afeta as
grandes cidades na atualidade do Brasil e do mundo.
Por isso, em varias cidades, verifica-se iniciativas que
buscam oferecer solugbes para esse problema.

O sistema alternativo que atende as demandas
ambientais e econdmicas para a mobilidade urbana é

A) compartilhamento de bicicletas e patinetes.

B) sistema de taxis-lotagdo, com itinerario
semelhante ao dos 6nibus.

C) sistema de trens metropolitanos movidos por
eletricidade.

D) transporte automotivo por aplicativo.

MATEMATICA / RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 26

Oto, Téo e Tom sao trés amigos que trabalham juntos.
Dois deles tém 34 anos de idade e sempre dizem
mentira. Ja o outro amigo, que tem 40 anos de idade,
diz sempre a verdade.

Se Téo disse que a idade de Tom ndo é 34 anos de
idade, entao é correto afirmar que

A) Oto tem 34 anos de idade.

Y

Téo e Tom sempre mentem.

O

)
) Téo tem 40 anos de idade.
)

O

Tom diz sempre a verdade.



QUESTAO 27

Max e seus cinco amigos estdo em uma fila cujas posicées
ocorrem de forma crescente, sempre da esquerda para
direita. Edu esta em uma posi¢ao anterior a de Isa, que,
por sua vez, estd em uma posigdo, imediatamente,
posterior a de Mel. Léo, com certeza, ndo esta antes
de todos os outros cinco amigos na fila, mas esta em
uma posig¢ao mais préxima da primeira do que da ultima.
E certo que Eli estd em uma posicdo anterior & de
Edu e que esse, por sua vez, ndo ocupa a quarta posigao
da fila.

Dessa forma, é correto concluir que a pessoa que ocupa
a quarta posigao nessa fila

A) é certamente Mel.
B) é certamente Isa.
C) pode ser Mel ou Isa.

D) pode ser Mel ou Max.

QUESTAO 28

Um professor entrou em sala e escreveu, sem dizer
nada, a seguinte tabela no quadro.

Posigao do
termo na 1123|456 |7]|38
sequéncia

Valor do termo

P 3/5|13[-1|-3|-1[{3]|5
da sequéncia

Apbs escrever essa tabela, o professor disse aos seus
alunos que ela representava, ordenadamente, a posicao
e o valor dos oito primeiros termos de uma sequéncia,
cuja lei de recorréncia era aplicada a partir do seu
terceiro termo. Imediatamente apés essas informacdes,
o professor pediu a aluna Dani que respondesse qual
seria o valor do 79° termo dessa sequéncia.

Dani, de forma correta, respondeu para o professor,
que era 0 numero

A) 5.
B) 3.
C) 1.
D) -3.

QUESTAO 29

Cleide comprou um relégio analdgico e descobriu,
apos algum tempo que a hora por ele marcada tinha um
atraso com relagao a indicagdo de hora correta. Apds
algumas observacgbes, ela percebeu que seu reldgio
tinha um atraso de 3 segundos e 1 décimo de segundo
a cada minuto que passava. Certo dia, Cleide parou
totalmente seu relégio, e o ajustou corretamente ao
horario real, que era exatamente de 14h, permanecendo
o atraso do relégio a contar a partir desse horario.

Dessa forma, no horario correto, as 21h desse mesmo
dia, o ponteiro dos segundos do relogio de Cleide
apontava para marcagao correspondente a

A) 3 segundos.

Cc
D

)

B) 7 segundos.
) 21 segundos.
)

42 segundos.

QUESTAO 30

A figura a seguir representa a planta baixa do chéo
de uma sala. As regides A, B, C e D representam
aquecedores que serao colocados nos quatro cantos do

chao dessa sala.
y Q

Planta baixa do chao da sala

D

Para manter a sala sempre aquecida na temperatura
ideal, € preciso que pelo menos um dos aquecedores
esteja ligado. O numero de maneiras distintas em que
se pode ter pelo menos um dos aquecedores ligados é
igual a

A) 15.
B) 24.
C) 64.
D) 96.

1



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

AUDITOR FISCAL TRIBUTARIO

QUESTAO 31

Sobre ativos e passivos circulantes e ndo circulantes,
tomando como base os preceitos da NBC TG 26,
assinale com V as afirmativas verdadeiras e com F as
falsas.

() Um item do ativo deve ser classificado como ativo
circulante de uma entidade quando se espera
que seja realizado ou quando se pretende que
seja vendido ou consumido no decurso normal do
ciclo operacional da entidade.

() Um item do passivo deve ser classificado como
um elemento integrante do grupo passivo
circulante de uma entidade quando é mantido por
essa entidade essencialmente para a finalidade
de ser negociado.

() O passivo financeiro deve ser classificado como
nao circulante quando a sua liquidagao estiver
prevista para o periodo de até 12 meses apds
a data do balango, e o prazo original para sua
liquidagdo estiver definido para um periodo
superior a 12 meses.

() Os ativos ndo circulantes incluem ativos que
sdo vendidos, consumidos ou realizados como
parte do ciclo operacional normal, quando n&o se
espera que sejam realizados no periodo de até
12 meses apods a data do balango.

Assinale a sequéncia correta.

A) VFVF
B) FVFV
C) FFVV
D) VVFF

12

QUESTAO 32

Para que a informacdo contabil-financeira seja dutil,
é preciso que seja relevante e representar com
fidedignidade o que se propde a representar. A utilidade
da informagéao contabil-financeira € melhorada se ela for
comparavel, verificavel, tempestiva e compreensivel.

A esse respeito, relacione a COLUNA Il com a
COLUNA |, associando as denominagbes e as
descrigbes e / ou definicdes as suas respectivas
caracteristicas qualitativas da informacdo contabil-
financeira, conforme prescrito pela NBC TG Estrutura
Conceitual.

COLUNAI

1. Relevancia
2. Materialidade

3. Representagéo fidedigna

COLUNAII

() Ainformagao pode sercapaz de fazer diferengaem
uma decisdo mesmo no caso de alguns usuarios
decidirem ndo a levarem em consideragdo ou
ja tiverem tomado ciéncia de sua existéncia por
outras fontes. A informagéo contabil-financeira é
capaz de fazer diferenga nas decisdes se tiver
valor preditivo, valor confirmatério ou ambos.
A informagdo contabil-financeira tem valor
preditivo se puder ser utilizada como dado
de entrada em processos empregados pelos
usuarios para predizer futuros resultados.

() A informacédo tem essa caracteristica se a sua
omissdo ou sua divulgacdo distorcida puder
influenciar decisdées que os usuarios tomam com
base na informagao contabil-financeira acerca de
entidade especifica que reporta a informagao. Em
outras palavras, essa caracteristica € um aspecto
de relevancia especifico da entidade baseado na
natureza ou na magnitude, ou em ambos, dos
itens aos quais a informacao esta relacionada no
contexto do relatério contabil-financeiro de uma
entidade em particular.

( ) O retrato da realidade econO6mica completo
deve incluir toda a informagao necessaria para
que o usuario compreenda o fendmeno sendo
retratado, incluindo todas as descricbes e
explicagbes necessarias. Um retrato completo
de um grupo de ativos incluiria, no minimo, a
descrigdo da natureza dos ativos que compdem
0 grupo, e o retrato numérico de todos os ativos
que compdem o0 grupo, € a descricdo acerca do
que o retrato numérico representa (por exemplo,
custo histdrico original, custo histérico ajustado
ou valor justo).

Assinale a sequéncia correta.
A) 123

B) 321

C) 231

D) 213



QUESTAO 33

Analise as afirmativas a seguir relativas ao grupo Ativo
Intangivel do Balango Patrimonial, tomando por base os
preceitos da NBC TG04 e da Lei n°® 6.404/1976.

I. No grupo Ativo Intangivel, devem ser
classificados os direitos que tenham por objeto
bens incorpéreos destinados a manutencido da
companhia ou exercidos com essa finalidade,
inclusive o fundo de comércio adquirido.

II. Um ativo é identificado como Ativo Intangivel
quando for separavel, ou seja, puder ser separado
da entidade e vendido, transferido, licenciado,
alugado ou trocado, individualmente ou junto
com um contrato, ativo ou passivo relacionado,
independentemente da intengdo de uso pela
entidade.

Ill.  Um ativo intangivel deve ser reconhecido apenas
se for provavel que os beneficios econdmicos
futuros esperados, atribuiveis ao ativo, serdo
gerados em favor da entidade; e o custo do ativo
possa ser mensurado com confiabilidade.

Estéo corretas as afirmativas
A) lell, apenas.
B) lelll, apenas.
C) Il elll, apenas.
D) I, 1lelll.

QUESTAO 34

Com relagdo ao ajuste a valor presente de elementos
do ativo e do passivo, tomando por base os preceitos da
NBC T 19.17, assinale a alternativa incorreta.

A) A utilizagéo de informacdes com base no valor
presente concorre para o incremento do valor
preditivo da Contabilidade, permite a corregcao
de julgamentos acerca de eventos passados ja
registrados e traz melhoria na forma pela qual
eventos presentes sédo reconhecidos.

B) A aplicagdo do conceito de ajuste a valor
presente sempre equipara o ativo ou o passivo
a seu valor justo. Por isso, valor presente e valor
justo sdo sinénimos. O ajuste a valor presente
deve ser aplicado a esses elementos como se
fosse nova medicado de ativos e passivos.

C) Em termos de meta a ser alcangada, ao se
aplicar o conceito de valor presente, deve-se
associar tal procedimento contabil a mensuragéo
de elementos do ativo e do passivo, levando-se
em consideragao o valor do dinheiro no tempo e
as incertezas a eles associados.

D) Elementos de ativos e de passivos monetarios
com juros implicitos ou explicitos embutidos
devem ser mensurados pelo seu valor presente
quando do seu reconhecimento inicial, por ser
este o valor de custo original desses elementos
dentro da filosofia de valor justo (fair value).

QUESTAO 35

Segundo a Lei n° 6.404/1976 e a NBC TG 03, a
demonstracao dos fluxos de caixa (DFC) deve indicar,
no minimo, as alteragdes ocorridas, durante o exercicio,
no saldo de caixa e equivalentes de caixa, segregando-
se essas alteragbes em, no minimo, trés fluxos: das
operagoes, dos financiamentos e dos investimentos.

Com relacdo a esses fluxos e segundo essas duas
normas legais, assinale a alternativa incorreta.

A) As informacdes sobre os fluxos de caixa
sdo Uteis para avaliar a capacidade de a
entidade gerar caixa e equivalentes de caixa e
possibilitam aos usuarios desenvolver modelos
para avaliar e comparar o valor presente dos
fluxos de caixa futuros de diferentes entidades.
Informagbes historicas dos fluxos de caixa sao
frequentemente utilizadas como indicador do
montante, época de ocorréncia e grau de certeza
dos fluxos de caixa futuros.

B) O montante dos fluxos de caixa advindos das
atividades operacionais é um indicador-chave da
extensao pela qual as operagdes da entidade tém
gerado suficientes fluxos de caixa para amortizar
empréstimos, manter a capacidade operacional,
pagar dividendos e juros sobre o capital proprio
e fazer novos investimentos com fontes externas
de financiamento. Entretanto, esses fluxos ndo
devem ser usados na projecao de fluxos futuros
de caixa operacionais.

C) A divulgagcao em separado dos fluxos de caixa
advindos das atividades de investimento
é importante em fungdo de tais fluxos
representarem a extensao em que os dispéndios
de recursos sdo feitos pela entidade com a
finalidade de gerar lucros e fluxos de caixa no
futuro. Somente desembolsos que resultam em
ativo reconhecido nas demonstragdes contabeis
sdo passiveis de classificagdo como atividades
de investimento.

D) A divulgacdo separada dos fluxos de caixa
advindos das atividades de financiamento
é importante por ser utii na predicdo de
exigéncias de fluxos futuros de caixa por parte
de fornecedores de capital a entidade. Exemplos
de fluxos de caixa advindos das atividades de
financiamento incluem (i) pagamentos em caixa
a investidores para adquirir ou resgatar agbes
da entidade e (ii) pagamentos em caixa pelo
arrendatario para redugéo do passivo relativo a
arrendamento mercantil.
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QUESTAO 36

Analise as afirmativas a seguir relativas ao Ativo
Imobilizado, tomando como base os preceitos da NBC
TG 27.

. O custo de um item de ativo imobilizado
é equivalente ao preco a vista na data do
reconhecimento. Se o prazo de pagamento
excede os prazos normais de crédito, a diferenca
entre o prego equivalente a vista e o total dos
pagamentos deve ser reconhecida como despesa
com juros durante o periodo, a menos que seja
passivel de capitalizagao.

II. O valor justo de um ativo € mensuravel de
forma confiavel (a) se a variabilidade da faixa
de mensuracdo de valor justo razoavel néo
for significativa ou (b) se as probabilidades de
varias estimativas, dentro dessa faixa, puderem
ser razoavelmente avaliadas e utilizadas na
mensuracao do valor justo.

Ill. Cadacomponente de um item do ativo imobilizado
deve ser depreciado conjuntamente, mesmo
que tenha um custo significativo em relagdo ao
custo total do item. A entidade deve alocar o
valor inicialmente reconhecido de item do ativo
imobilizado aos componentes significativos
desse item e deve deprecia-los conjuntamente,
com 0 mesmo critério.

Estao corretas as afirmativas

>

| e ll, apenas.

s

I e lll, apenas.

O

)
)
) Il elll, apenas.
)

[, 1l elll.

O
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QUESTAO 37

Sobre o tratamento contabil para os estoques, assinale
com V as afirmativas verdadeiras e com F as falsas,
tomando como base os dispositivos da NBC TG 16.

( ) O custo dos estoques é recuperavel se estes
estiverem danificados, total ou parcialmente
obsoletos ou com pregos de venda diminuidos.
O custo dos estoques também é recuperavel se
os custos estimados de acabamento ou os custos
estimados a serem incorridos para realizar a
venda tiverem aumentado.

() O custo de aquisigéo dos estoques compreende
o prego de compra, os impostos de importacéo e
outros tributos (exceto os recuperaveis perante o
fisco), bem como os custos de transporte, seguro,
manuseio e outros diretamente atribuiveis a
aquisicdo de produtos acabados, materiais e
Servigos.

() O custo dos estoques de itens que ndo sao
normalmente intercambidveis e de bens
ou servicos produzidos e segregados para
projetos especificos deve ser atribuido pelo
uso da identificagdo especifica dos seus custos
individuais. A identificagdo especifica do custo
significa que s&o atribuidos custos especificos a
itens identificados do estoque.

() O valor realizavel liquido reflete o prego pelo qual
uma transagao ordenada ocorre para a venda do
mesmo estoque no mercado principal (ou mais
vantajoso) para esse estoque entre participantes
do mercado na data de mensuragao. O valor justo
€ a quantia que a entidade espera realizar com a
venda do estoque no curso normal dos negdcios.

Assinale a sequéncia correta.

A) VFVF
B) FVFV
C) VFFV
D) FVVF



QUESTAO 38

Com relagdo a demonstragédo do resultado do exercicio
(DRE) e a demonstragdo do resultado abrangente
(DRA), tomando como base os preceitos da NBC TG 26
e da Lei n® 6.404/1976, assinale a alternativa incorreta.

A)

B)

C)

D)

A DRE deve discriminar, entre outros, as
participagdes de debéntures, empregados,
administradores e partes beneficiarias, mesmo
na forma de instrumentos financeiros, e de
fundos de previdéncia de empregados, que nao
se caracterizem como despesa.

A entidade deve apresentar na DRA as rubricas
ou itens de receitas ou despesas como itens
extraordinarios, os quais devem ser também
incluidos nas notas explicativas e ser conciliados
com o resultado liquido apresentado na DRE.

A entidade deve divulgar o montante do efeito
tributario relativo a cada componente dos outros
resultados abrangentes, incluindo os ajustes de
reclassificagdo na DRA ou nas notas explicativas.

As despesas devem ser subclassificadas a
fim de destacar componentes do desempenho
que possam diferir em termos de frequéncia,
potencial de ganho ou de perda e previsibilidade.

QUESTAO 39

Sobre a Administragdo Fiscal de Uberlandia, assinale a
alternativa incorreta.

A)

B)

C)

D)

Todas as fungdes referentes ao cadastramento,
langamento, cobranga, recolhimento e
fiscalizacdo de tributos municipais, aplicacdo
de sanc¢des por infragdo previstas na legislacdo
municipal, bem como medidas de prevencao
ou repressdo as fraudes, serdo exercidas pela
Secretaria Municipal de Finangas, segundo as
atribuicdes definidas em regulamento.

A Secretaria Municipal de Finangas tem
competéncia para fiscalizar e langar créditos
tributarios, sendo, portanto, vedado responder
consultas de sujeitos passivos relativas a
aplicacao e legislacao tributéria vigente.

No caso de desacato ou embarago no exercicio
das fungdes fiscalizatorias, os fiscais de tributos
municipais poderdo, pessoalmente ou por
intermédio da Secretaria Municipal de Finangas,
requisitar o auxilio de forca policial.

A Secretaria Municipal de Finangas
disponibilizara e / ou distribuira, quando
necessario, modelos de declaragbes e
documentos.

QUESTAO 40

De acordo com o Cédigo Tributario Municipal, assinale
a alternativa que n&o apresenta obrigacdo tributaria
acessoria positiva.

A)

O contribuinte deve prestar esclarecimentos ou
informagbes que disponha relativos aos bens,
negacios ou atividades préprios e exibir os livros,
documentos, guias, escrituras de bens imoveis,
quando requisitados pela Secretaria Municipal
de Finangas, mediante intimagao escrita.

O sujeito passivo isento deve cumprir com as
obrigagdes tributarias acessorias previstas na
legislagdo municipal.

O contribuinte deve comunicar a Secretaria
Municipal de Finangas, dentro de 15 dias,
contados a partir da ocorréncia, qualquer
alteragdo capaz de gerar, modificar ou extinguir
a obrigacéo tributaria.

O contribuinte deve emitir documento fiscal
instituido, conforme regulamento expedido pela
Secretaria Municipal de Finangas.

QUESTAO 41

Sobre o langamento ftributario, assinale a alternativa

correta.

A)

D)

Lancamento é o procedimento privativo da
autoridade administrativa municipal competente,
destinado a constituir o crédito tributario,
mediante a verificagdo da ocorréncia do fato
gerador da obrigacao tributaria correspondente,
a determinagdo da matéria tributavel, o calculo
do montante do tributo devido, a identificagao do
sujeito passivo e, sendo o caso, a propositura da
aplicacdo da penalidade cabivel.

O ato dolangamento é discricionario e obrigatério,
sob pena de responsabilidade funcional.

O langamento sera realizado e se reportara
a lei vigente a época da sua realizagdo. Por
conseguinte, ndo se aplica ao langamento a
legislagdo que, posteriormente a ocorréncia
do fato gerador da obrigagdo, tenha instituido
novos critérios de apuragdo ou processos
de fiscalizagdo, ampliado os poderes de
investigagdo das autoridades administrativas
ou outorgado ao crédito maiores garantias ou
privilégios, exceto, neste ultimo caso, para o
efeito de atribuir responsabilidade tributaria a
terceiros.

A omissdo ou erro de langamento exime o
contribuinte ou responsavel pelo cumprimento
da obrigacgéao tributéria, nem de qualquer modo
Ihe aproveita.
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QUESTAO 42

Sobre o0 ISSQN, analise as afirmativas a seguir.

O Imposto Sobre Servigos de Qualquer Natureza
incide também sobre o servico proveniente
do exterior do pais ou cuja prestagdo se tenha
iniciado no exterior do pais.

O Imposto Sobre Servicos de Qualquer Natureza
incide sobre os servicos prestados mediante a
utilizacdo de bens e servigos publicos explorados
economicamente mediante autorizagao,
permissdo ou concessdo, com o pagamento de
tarifa, preco ou pedagio pelo usuario final do
servico.

O Imposto Sobre Servigos de Qualquer Natureza
ndo incide sobre o valor intermediado no
mercado de titulos e valores mobiliarios, o valor
dos depdsitos bancérios, o principal, juros e
acréscimos moratorios relativos a operagbes de
crédito realizadas por instituigdes financeiras.

QUESTAO 43

Em regra, a competéncia tributaria do ISSQN sera
exercida pelo municipio em que estiver o estabelecimento
prestador.

De acordo com a legislacdo vigente de Uberlandia,
sdo elementos para identificar a presenga de
estabelecimento, exceto:

A) Manutencdo de pessoal, material, maquinas,
instrumentos e / ou equipamentos necessarios a
execugao dos servigos.

B) Fixacdo de residéncia em Uberlandia do
contribuinte pessoa fisica ou pelo menos de um
dos sdcios de pessoa juridica contribuinte.

C) Inscrigado nos érgaos previdenciarios.

D) Permanéncia ou &nimo de permanecer no local,
para exploragdo econbmica de atividade de
prestacao de servigos, exteriorizada através da
indicagédo do enderego em impressos, formularios

ou correspondéncia, contratos de locagdo de
imoveis, propaganda ou publicidade, ou contas
de telefone, de energia elétrica, 4gua ou gas,
em nome do prestador, seu representante ou
preposto.

IV. O Imposto Sobre Servigos de Qualquer Natureza
ndo incide sobre a prestagdo de servigos em
relagdo de emprego, dos trabalhadores avulsos,
dos diretores e membros de conselho consultivo
ou de conselho fiscal de sociedades e fundagdes,
bem como dos sdcios-gerentes e dos gerentes-
delegados. QUESTAO 44

Estao corretas as afirmativas Durante o exercicio da fiscalizagdo, sujeitos passivos e

A autoridade administrativa deverao observar, exceto:

B

| e ll, apenas.

I, lll e IV, apenas. A) Os livros obrigatérios de escrituragdo comercial e

fiscal e os comprovantes dos langamentos neles

efetuados serdo conservados até que ocorra a

I 1, e lV. prescricdo dos créditos tributdrios decorrentes
das operagdes a que se refiram.

)
)
C) IllelV, apenas.
D)

B) A autoridade administrativa que proceder ou
presidir a quaisquer diligéncias de fiscalizagdo
lavrara os termos necessarios para que se
documente o inicio do procedimento, na forma
da legislacéo aplicavel, que fixara prazo maximo
para a conclusdo daquelas.

C) Em regra e sem prejuizo do disposto na
legislacao criminal, é vedada a divulgacéo, por
parte da Fazenda Publica ou de seus servidores,
de informagdo obtida em razédo do oficio sobre
a situagdo econdmica ou financeira do sujeito
passivo ou de terceiros e sobre a natureza e o
estado de seus negdcios ou atividades.

D) O intercambio de informagao sigilosa, no ambito
da Administragdo Publica, podera ser realizado
sem instauragdo de procedimento formal
proprio, sempre que for oportuno e conveniente,
e a entrega sera feita pessoalmente a autoridade
solicitante.
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QUESTAO 45

De acordo com a legislagdo vigente em Uberlandia,
é(séo) excluida(o)(s) da base de calculo do Imposto
sobre a Prestacao de Servigos, exceto:

A)

B)
C)

D)

Fornecimento de mercadorias produzidas pelo
prestador de servigos fora do local da prestagao
dos servigos, que fica sujeito ao ICMS.

Taxa de fiscalizagdo judiciaria.

Valores recebidos de terceiros e repassados
aos cooperados pela pratica de ato cooperativo
principal e aos contratados ou credenciados pela
pratica de ato cooperativo auxiliar, a titulo de
remuneracao pelas respectivas prestagcées dos
Servigos.

Valor dos materiais fornecidos pelo prestador
dos servigos de engenharia, agronomia,
agrimensura, arquitetura, geologia, urbanismo,
paisagismo e congéneres.

QUESTAO 46

Sobre o Imposto sobre a Propriedade Territorial Urbana
(IPTU), assinale a alternativa incorreta.

A)

B)

C)

D)

O imposto sobre propriedade territorial urbana
tem como fato gerador a propriedade, o dominio
util ou a posse de bem imoével localizado na zona
urbana do municipio.

Ndo se considera imoével constituido aquele
cuja area de construgdo ndo alcance 5% do
respectivo terreno, exceto se chacara ou sitio de
recreio.

A base de calculo do imposto é o prego do lote
ou gleba.

O Imposto Territorial Urbano constitui 6nus real
e acompanha o imovel, em todos os casos de
transmisséo da propriedade ou de direitos reais
a ele relativos.

QUESTAO 47

O Imposto sobre a Prestacao de Servigos de Qualquer
Natureza é de competéncia tributaria dos municipios.

A esse respeito, assinale a alternativa incorreta.

A) A competéncia tributaria ativa do imposto em
questdo podera ser delegada para o Estado,
caso seja possivel otimizar e racionalizar a
arrecadacao e fiscalizagéo.

B) Compete a Secretaria Municipal de Financas
fiscalizar, langar e aplicar, se cabivel,
penalidades.

C) Ordinariamente, o langamento sera por
homologagéo.

D) O ISSQN tem como fato gerador a prestacéo
de servigos previstos em lei especifica, ainda
que esses nao se constituam como atividade
preponderante do prestador.

QUESTAO 48

Sobre o imposto sobre a transmiss&o onerosa de bens
imoveis e direitos a eles relativos (ITBI), assinale a
alternativa correta.

A) O ITBI trata-se de imposto de competéncia
tributaria ativa concorrente dos estados e
municipios.

B) O contribuinte do imposto é qualquer das partes
na operagao tributada, como dispuser a lei.

C) O ITBI incide sobre a transmissdo dos bens
ou direitos referidos quando efetuada para sua
incorporacdo ao patrimdnio de pessoa juridica
em pagamento de capital nela subscrito, ainda
que a atividade preponderante n&o seja a venda
ou locagcao de propriedade imobiliaria ou a
cesséao de direitos relativos a sua aquisigao.

D) Abase de calculo do imposto é o valor venal dos
bens ou direitos transmitidos, admitindo-se a
dedugdo do custo de aquisigcéo deles.
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QUESTAO 49

Considerando a partilha de competéncias tributarias na
Constituicao, assinale a alternativa incorreta.

A

)

Os municipios podem instituir contribuigao,
cobrada de seus servidores, para o custeio, em
beneficio destes, do regime de seguridade social,
compreendendo, assim, saude, previdéncia e
assisténcia.

B) As taxas e contribuicdes de melhoria s&o tributos

de competéncia tributaria ativa concorrente da
Uni&o, estados, Distrito Federal e municipios.

C) OIPTU é imposto de competéncia tributaria ativa
dos municipios e do Distrito Federal.

D) Os empréstimos compulsérios sdo de
competéncia tributaria ativa privativa da Unido
Federal.

QUESTAO 50

Sao principios constitucionais tributarios, exceto:
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A
B
]
D

)
)
)
)

Vedacgéo ao confisco dos impostos.
Anualidade.
Anterioridade ao exercicio financeiro.

Irretroatividade.



